



8月2日,一位市民从正在进行路面测试的巴铁1号试验车旁经过。 新华社发

巴铁测试线月底或被拆除

作为旅游项目报批,其背后公司有多条警示信息

2日,“巴铁”在河北省秦皇岛市北戴河区进行试验,吸引了全国的眼球却也饱受舆论质疑。疑问主要有三方面:项目是否被政府批准、资金募集是否合法、技术是否可行。

居民出行不便 “可憋屈了”

5日,在河北省秦皇岛市北戴河区车站村的“巴铁”测试路段,和几天前路面测试时相比,没有了围观的人群,测试车“巴铁1号”静静停在巨大的蓝色工棚内,四周竖起黑色的幕布,一些穿着有“巴铁”字样服装的工作人员进进出出,身形忙碌。

这条名为富民路的道路重新设置了道路标志线,并在禁行路段有黄色的“巴铁”字样。这段封闭道路中间,是北戴河车站村的出入口,恰好被护栏挡住。一些村民说,“巴铁”试验封路已经一个多月了,前段时间一直有围挡,村民日常出行很不方便,“可憋屈了”。

“巴铁”进行首次路面测试时,过程并不顺利。一位“巴铁”工作人员称,在2日测试当天,还在匆忙调试;测试开始前半小时左右,一组为“巴铁”提供动力的电池出现故障,测试推迟了一个多小时。

作为旅游项目审批 而非交通项目

有媒体报道,秦皇岛市和北戴河区相关部门均不了解“巴铁”项目。巴铁科技监事、股东白志明表示,河北当地政府知晓此事:“我们和政府有签约意向和框架协议。”

巴铁科技董事长助理李亚妮表示,公司和秦皇岛市政府签订了战略合作协议,和北戴河区政府签订了项目合作协议,内容是在北戴河设立试验线路一公里,但因道路条件不满足,调整到300米。协议里还包括建设10公里示范线,后续120公里的线路也在规划中。

北戴河区新闻中心工作人员表示,秦皇岛市旅游旺季车流较密集,该市一直试图解决交通拥堵问题。今年4月,秦皇

岛市人民政府与巴铁科技签订战略合作协议,拟在秦皇岛市建设“巴铁”项目研发中心。7月,秦皇岛市政府与巴铁科技选定北戴河区车站村富民路部分路段作为“巴铁”试验线。巴铁科技主要进行轨道铺装、临时站台修建、模型试验车组装试运行及临时组装仓房建设。合作期限截至2016年8月31日,试运行期满后另行协商。在合作期限内,北戴河区车站村富民路试验线路段无偿提供给巴铁科技使用。试运行期限后,依据协议约定,公司方需将路面原样修复。

另外,秦皇岛市发改委表示,该项目是按照旅游项目审批的,而非交通项目。秦皇岛市发改委交通科科长翟文说:“做一个试验线,在那做一个旅游项目,等于是作为旅游项目批的,没有作为交通项目。”

巴铁背后一公司 背着三条警示信息

有媒体报道,华赢集团有限公司、北京华赢凯来资产管理有限公司(下称华赢凯来)、巴铁科技和中国建设企业联合集团有限公司(下称中建联)都与白志明有关,且关系复杂,怀疑其涉嫌不当使用资金。

巴铁科技法律总监毕丹龙说,公司资金来源主要是股东出资、私募基金筹款。白志明表示,他是华赢集团和华赢凯来的董事长,后者是前者的子公司,华赢集团购买了宋有洲的巴铁技术专利,成立了巴铁科技。白志明是巴铁科技的股东、监事,未任董事长职位。中建联是华赢凯来的独立担保方。

白志明表示,“巴铁”项目总投资资金1.047亿元。其中,白志明作为股东出资4000万元,委托北京天尔投资基金管理有限公司发行了两期私募基金,针对有投资能力和抗风险能力的人群发售,100万起投,

年化收益12%。一期募集2280万,二期募集4190万。资金用途是巴铁科技发展有限公司100余人的开支和前期车辆制造、道路建设等费用。

在中国证券投资基金业协会网站查询发现,北京天尔投资基金管理有限公司管理的基金更新信息均为今年1月,状态均为“正在运作”。

北京市企业信用信息网显示,“北京华赢凯来”的企业信息下方有三条警示信息。包括两条行政处罚信息,其中一条提到该公司因“未依法登记为有限责任公司或者股份有限公司,而冒用有限责任公司或者股份有限公司名义”等,处罚内容为罚款1万元。此外,该公司还有一条“经营异常名录”信息,列入原因为“通过登记的住所或者经营场所无法取得联系”。“北京华赢凯来投资担保有限公司”也有两条行政处罚信息,其中一条为“擅自散发宣传品”。

募资是否涉嫌诈骗 还需分析基金用处

记者在民政部网站看到,民政部公布的第四批“离岸社团”“山寨社团”名单中,“中国建设企业联合会”位列其中,此前白志明曾作为该协会会长。

北京通商律师事务所合伙人李洪积表示,“巴铁”项目募资的不合理之处在于,项目仍处于试验期、距离应用相去甚远,在这样的情况下募资并承诺12%的年化收益率,存在误导和欺骗嫌疑。但是否真正存在欺骗行为,还需要分析私募基金的用处,对此,公司外部人士自然不得而知。

北京辽海律师事务所合伙人谷辽海表示,围绕“巴铁”的企业中,多家公司与同一人相关,虽然没有明确违法,但会造成关联交易的风险,需要引起投资者与监管层的重视。

据新华社、央广网

滴滴司机偷拍空姐网上直播



主播“三胖”直播与空姐聊天。 直播截图

本报讯 6日,有网友爆料称,滴滴司机孔某刻意于深夜在机场附近接单,在未告知乘客的情况下,诱导乘客暴露个人隐私,将双方对话在某直播平台直播。

爆料人王女士称,6日凌晨,空姐李丽(化名)下班后在首都机场附近通过滴滴软件发出订单,孔某驾福特锐界SUV接单。李丽上车后,孔某以后座放有物品为由要求她坐在副驾驶座。在行程中,孔某引导李丽聊个人感情生活及公司工作情况,在此过程中

孔某并未告知乘客他正在做直播,“他把手机用东西盖起来,李丽一直没发现。”

王女士说,抵达目的地后,李丽看到孔某摆弄手机并发现他正在直播,便召集多名女性好友与孔某理论。

当晚,李丽向滴滴客服投诉。滴滴表示,该涉事司机已被“长期封禁”。

孔某为熊猫TV签约主播“三胖”,在该平台户外频道开设直播间。直播平台熊猫TV一工作人员称,目前该主播已被封号。 据京华时报



本报记者 张玉岩
主办:山东省安全生产监督管理局
发现身边有安全隐患拨打12350举报

全省异地执法检查启动 一大波企业迎安全大考

省安监局确定8月份组织17个市安监局开展一次异地执法检查。异地执法检查时间为8月9日-19日,各检查组同步开展检查,每家企业检查时间半天,每组检查企业60家,其中威海、日照、莱芜3个市检查40家,全省成立17个检查组。

此次重点检查地下非煤矿山企业(含尾矿库)、露天非煤矿山企业、重点危化品生产企业、重点危化品使用企业、

重点危化品储存企业、重点金属冶炼企业、涉氨制冷工商贸企业、涉粉尘工商贸企业和涉有限空间工商贸企业。

对检查发现的问题,当场向企业负责人反馈;能够立即整改的,当场完成整改;不能立即整改的,当场下达执法文书明确整改要求和期限;涉嫌违法的,当场启动调查程序,对关键性、时效性证据进行采集和固定,属于简易处罚的,当场下达行政处罚决定。